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Schwere Arbeit für Journalisten in Südosteuropa 

28.06.2011 - 11:38 
Enthüllungsjournalisten in Südosteuropa haben es nicht leicht. Die in 
Wien ansässige Südosteuropa-Medienorganisation SEEMO hat nach 
Angaben ihres Generalsekretärs Oliver Vujovic über 400 Fälle von 
tätlichen Angriffen auf Journalisten, Drohungen und Festnahmen in der 
Region registriert. 
Besonders problematisch sei die Lage in Weißrussland und der Türkei, 
sagte Vujovic zum Auftakt eines zweitägigen Treffens der 
Enthüllungsjournalisten Südosteuropas in Belgrad. Probleme gebe es 
auch im EU-Mitgliedsstaat Rumänien. Die Situation in Serbien sei 
"wesentlich besser als vor fünf Jahren". 
Die Medien in der Region hätten eine wichtige Rolle beim Aufbau der 
demokratischen Gesellschaft, sagte Dragana Nikolic Solomon von der 
OSZE-Mission in Serbien fest. Die weiterhin nicht aufgeklärten 
Mordangriffe an drei serbischen Journalisten zeugten davon, wie 
schwierig dieser Aufbau sei. 
Drohungen gebe es auch gegen kosovarische Journalisten. Ein großes 
Problem stelle die Tatsache dar, dass auch Behördenvertreter den 
Journalisten drohten, berichtete Kastriot Jahaj, ein Mitarbeiter des 
Londoner Balkan Investigative Reporting Network (BIRN) in Pristina 
(Prishtina). "Wir haben Fälle, wo Journalisten von führenden Politikern 
gedroht wurde und niemand Maßnahmen gegen diese ergriffen hat. Sie 
(Politiker) meinen, dass Journalisten ihren Interessen dienen müssen 
statt gegen sie anzuschreiben", sagte Jahaj. Er veranschaulichte die 
Lage mit der Affäre um das Eintreten des Premiersberaters für eine 
Firma, die sich um die Anfertigung der kosovarischen Kennzeichentafeln 

http://relevant.at/wirtschaft/medien/153000/schwere-arbeit-fuer-journalisten


bemüht hat. Die Ausschreitung wurde drei Mal wiederholt, bis eine 
andere Firma den Zuschlag erhielt. Jahaj selbst soll Morddrohungen 
auch von einem Richter erhalten haben. 
Auch in Montenegro gehen die Behörden Angriffen auf Journalisten 
nicht vehement genug nach, berichtete Mihajlo Jovovic von der 
Tageszeitung "Vesti". Es scheine, als ob man die Angreifer nicht 
ausfindig machen wolle. Die Polizei bemühe sich sogar, Beweise zu 
unterdrücken. 
Renata Ivanovic vom kroatischen Journalistenverband schilderte, dass 
Mafiosi besonders verärgert seien, wenn man über ihr Vermögen 
berichte. Artikel über ihre Straftaten störten sie nicht so sehr, fügte si 
hinzu. Ivanovic präsentierte beim Treffen in Belgrad in Buch des 
Journalistenverbandes über Angriffe auf Medienvertreter in Kroatien. 
Am Belgrader Treffen nehmen rund 120 Journalisten aus der ganzen 
Region Südosteuropas teil. 
(APA) 
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Тадић: Србија нема независно новинарство 
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desk - 29. јун 2011. у 16.26   
Председник Србије Борис Тадић оценио је данас да Србија није 
изградила независно новинарство. 
 
Транспарентно власништво над медијима и финансирање 
политичких странака претпоставка је изградње демократског и 
институционализованог друштва, рекао је он на конференцији 
Медијске организације Југоисточне Европе (SEEMO) о 
истраживачком новинарству.  
 
Он је истакао да и међу самим новинарима има оних који нису 
највећи заговорници транспарентног власништва над медијима.  
 
„Србија је драматично развила ниво људских слобода, можда 
највећи ниво демократичности у својој историји, али немам утисак 
да су сви задовољни, јер нисмо достигли све што смо могли”, 
оценио је Тадић.  
 
„Србија није изградила такозвано независно новинарство, иако се 
мора рећи искрено да нико ту није потпуно независан и да се увек 
ради о неким испреплетаним интересима”, рекао је Тадић.  
 
„Да бисмо то учинили мора се кренути испочетка и открити ко су 
убице новинара, као што смо откривали убице политичара”, истакао 
је Тадић.  



 
„Није случајно да су политичари и новинари лишавани живота, јер 
су они размицали поље људских слобода”, рекао је Тадић.  
 
„У друштвима, која су у процесу промена, ако нема партнерства 
новинара и политичких странака, та друштва немају шансу за 
успех”, рекао је председник Србије и истакао да медији, по својој 
природи имају и контролну улогу у друштву.  
 
„Ви, новинари, сте у прилици да исказујете своје послање 
откривањем аномалија у друштву, које држава, због своје 
робусности није у стању да види”, истакао је Тадић.  
 
„Србија, као и друге земље Југоисточне Европе се драматично 
мења, мења се на боље”, оценио је Тадић и подсетио да је Србија 
држава у којој су убијани и новинари и политичари.  
 
Тадић је, међутим, упозорио да нису сви новинари, као ни сви 
политичари, борци за правду, истину, поштење и људска права.  
 
Ниједном честитом новинару, који преузима ризике, истакао је 
Тадић, не одговара да су неки новинари у вези са криминалним 
круговима, а исто је и са политичарима, због чега се морамо 
изборити за кредибилитет професије.  
 
„Постоје медији над којима се ја згражавам, али има и људи који се 
згражавају над оним што ја чиним и говорим, али то је демократија”, 
рекао је Тадић.  
 
„Оно што не смемо поштовати, када се говори о медијима, 



политичарима, јавним делатницима, то је ниво деловања и 
извештавања која угрожава животе људи и њихову егзистенцију. То 
је линија у којој демократија не постоји и тада говоримо о 
кривичним делима”, сматра Тадић.  
 
Он је истакао да новинари, посебно оних који се баве 
истраживачким новинарством, имају одговорност, као и 
политичари, да пронађу тачку или угао извештавања, који не 
доводи јавност на погрешан закључак.  
 
Одговарајући на питање ли ће бити покренути поступци према 
новинарима, такозваним ратним хушкачима, Тадић је нагласио да 
се ради о веома деликатном и озбиљном питању и при којем се 
мора направити јасна линија раздела оних који су мислили, 
говорили и оних који су говорили и чинили кривична дела. (Мондо) 
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DRUŠTVO | PONEDELJAK 27.06.2011 | 20:40  

Korupcija – opasna tema za novinare 

IZVOR: TANJUG  
Beograd -- Novinari koji se bave istraživanjem korupcije izloženi su 
pretnjama, hapšenjima,a zabeleženo je oko 400 slučajeva direktnih 
napada u regionu jugoistočne Evrope.  

http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2011&mm=06&dd=27&nav_ca


 
Oliver Vujović, Klemens Koja, Dragana Nikolić Solomon (Tanjug) 



Problematično stanje je u Turskoj i Belorusiji, rečeno je na konferenciji o 
istraživačkom novinarstvu Organizacije medija jugoistočne Evrope 
(SEEMO) u Beogradu.  

Generalni direktor SEEMO Oliver Vujović je dodao da problemi postoje i 
u zemljama koje su već u EU, navodeći kao primer Rumuniju.  

U Srbiji, kako je objasnio, situacija je mnogo bolja nego pre pet godina, 
ali je negativno što još uvek nisu rešeni slučajevi iz prošlosti.  
 
„Sve zemlje regiona su prošle proces transformacije, suočivši se sa 
sličnim problemima. Korupcija je jedan od problema koji je prepreka 
slobodnom društvu. Zato je pluralizam medija veoma važan kako bi 
podstakao podizanje svesti društva“, ocenio je ambasador Austrije u 
Srbiji Klemens Koja, koji je učestvovao na konferenciji.  
 
Dragana Nikolić Solomon iz misije Organizacije za evropsku bezbednost 
i saradnju (OEBS) ukazala je da su mediji imali važnu ulogu u prošlosti 
u regionu na putu ka postajanju demokratskog društva. Ubistva tri 
novinara u Srbiji su dokaz da su ta dostignuća veoma teška, rekla je 
ona, ukazujući da su čak i dan danas hrabri novinari suočeni sa 
bezbednosnim problemima.  
 
Čekamo konačni nacrt Strategije o medijima, koji treba krajem avgusta 
ili početkom septembra da bude gotov i koji treba da donese dalji 
boljitak na medijskoj sceni, dodala je Nikolić Solomon. 

Institucije ne štite novinare, a nekad im i 
"direktno prete" 



Konferencija SEEMO 

Novinari na Kosovu izloženi su pretnjama, a veliki problem predstavlja 
što institucije direktno prete novinarima, rekao je na konferenciji u 
Beogradu Kastriot Jahaj, urednik iz Prištine.  
 
„Imamo slučajeve da su politički lideri direktno pretili novinarima, a da 
niko nije preduzeo mere protiv njih. Smatraju da novinare treba da 
koriste u svoje interese, a ne da pišu protiv njih“, rekao je Jahaj. I on 
sam je bio izložen pretnjama, pa je naveo da mu je jednom prilikom 
pretio savetnik premijera Kosova.  
 
“Savetnik premijera se angažovao za neku kompaniju koja se takmičila 
na tenderu za dobijanje posla oko izrade registarskih tablica. Pronašao 
sam mnogo neregularnosti u tom slučaju. Nakon što smo ih objavili 
poslali smo slučaj i Euleksu. Samo objaviti nije bilo dovoljno. Pobednik 
na tenderu je tada poništen, procedura je ponovljena i to tri puta. Svaki 
put je ova kompanija proglašena pobednikom tendera i isti je 
poništavan, da bi na kraju slovenačka kompanija pobedila“, rekao je on, 
dodavči da su zatim usledile pretnje savetnika i njemu bliskih ljudi.  
 
On je naveo i drugi slučaj pretnji koje je dobio. “Sudija koji radi u sudu u 
Prištini preko 30 godina pretio je meni i kolegama zbog jedne priče. On 
nam je pretio smrću. To je bilo šokantno, jer niko ne zna bolje od sudije 



šta znači takva pretnja”, rekao je Jahaj.  
 
Istovremeno Jahaj je kritikovao i ambasadora SAD u Prištini, koji je 
napao novinare nakon što su ga slikali kako piše SMS poruke 
poslanicima kako treba da glasaju, prilikom izbora predsednika Kosova.  
 
I Mihajlo Jovović, urednik podgoričkih “Vijesti”, preneo je veoma 
negativnu sliku o slobodi medija u Crnoj Gori i rekao da će inicirati da 
se, po ugledu na Hrvatsku, napiše knjiga o napadima na novinare.  
 
„Čini se da institucije ne žele da pronađu napadače, a policija pokušava 
da zataška dokaze. Država se trudi da, kada su napadači poznati, iste 
prikrije, a ljude koji su odgovorni za to oslobode odgovornosti”, 
kritikovao je Jovović.  
 
Renata Ivanović iz Udruženja novinara Hrvatske, predstavila je knjigu o 
napadima na novinare u Hrvatskoj. 
Ivanović je, takođe, prenela i svoja iskustva sa napadima, kada joj je 
jedan pripadnik zagrebačke kriminalne organizacije pretio ubistvom. 
Ona je istakla da mafijaše posebno pogađa kada se piše o njihovoj 
imovini, a ne o njihovim zlodelima. 
„Nema pokušaja, ni ubistava novinara u regionu jugoistočne Evrope, da 
nije umešana država”, ocenio je dopisnik “Večernjih novosti” iz Loznice 
Vladimir Mitić. 
On je preneo svoja iskustva o pretnjama zbog rasvetljavanja mnogih 
afera ističući da je suočen sa pretnjama kriminalaca, koje podržavaju 
lokalne vlasti. 
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Tadić: Novinari su naši partneri 

IZVOR: FONET, TANJUG  
Beograd -- Srbija je dramatično razvila nivo ljudskih sloboda, 
možda najveći nivo demokratije u svojoj istoriji, izjavio je 
predsednik Srbije Boris Tadić.  

http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2011&mm=06&dd=29&na


 

Boris Tadić (Tanjug) 

Tadić međutim navodi i da nema utisak da su svi zadovoljni "jer nismo 
dostigli sve što smo mogli".  

Predsednik Srbije je na skupu Medijske organizacije Jugoistočne 
Evrope (SEEMO) o istraživačkom novinarstvu rekao da u društvima, 
koja su u procesu promena, ako nema partnerstva novinara i političkih 
stranaka, ta društva nemaju šansu za uspeh.  

Tadić je istakao značaj novinarstva u izgradnji slobodnog društva i 
demokratije, posebno značaj istraživačkog novinarstva koje otkriva 
skrivene probleme, probleme koje država nije u mogućnosti da 
identifikuje kako to mogu da učine novinari istraživači ili nevladine 
organizacije.  



 
„Novinari su postali svojevrsna društvena institucija. Bez institucija nije 
moguće izgraditi demokratiju. Da bi jedno društvo bilo demokratizovano 

ono mora biti institucionalizovano“, 
podvukao je Tadić.  
 
Predsednik Srbije smatra da ako 
pogledamo unazad da se može ustvrditi 
da se Srbija kao društvo menja na bolje.  
 
"U ovoj zemlji su ubijeni novinari i 
političari i tačno je da svi ljudi koji 
preuzimaju rizike na sebe zaslužuju 
respekt i zaštitu države, jer bez njih nije 
moguće suštinski promeniti društvo“, 

naglasio je on.  
 
Tadić je ujedno ukazao i na odgovornost koju novinari i mediji 
imaju svojom diskusijom i načinom na koji istražuju socijalne 
anomalije, nepostojanje ljudskih sloboda i prava.  
 
„Imate i posebnu odgovornost zbog toga što kao i političari, pisci, 
profesori, morate svojim ukazivanjem na probleme društva, zajednice da 
pronađete pravu tačku, ugao koji ne vodi zajednicu i javnost u pogrešan 
zaključak“, kaže Tadić. 
Boris Tadić na SEEMO konferenciji (Tanjug) 

Predsednik Srbije je naveo i primere novinarskog tretmana određenih 
procesa i fenomena, poput pisanje medija u vezi sa PISA testiranjem u 
Srbiji.  
 
Po njegoovm mišljenju, naslovi su bili negativni poput onog „Srbija opet 
ispod proseka“.  
 
„Naslov koji sam pročitao je proizveo loša osećanja u meni kao 
predsedniku države za koju imam odgovornost. Taj osećaj je bio veoma 
loš i onespokojavajući, proizveo je uverenje da Srbija klizi na dole. A 
suština je bila da smo postigli najveći uspeh u povećanju pismenosti“, 
objasnio je Tadić dodajući da su naslovi bili negativni, a suština je da je 
trend izuzetno pozitivan.  
 
Predsednik se osvrnuo i na istraživačko novinarstvo ocenjujući ga kao 
veoma delikatan posao u kome je misija da se otkriva nevidljiva 
stvarnost, ukazuje na procese koji su opasni, koji ugrožavaju 
"zdravstveni ekonomski poredak u zemlji".  
 



"Vaš posao je da kontrolišete predstavnike države i vlasti. U društvima 
koje nisu dovoljno institucionalizovana, koja su u razvoju, ako nema 
partnerstva između medija i političke strukture, u menjanju društva nema 
šanse za uspeh“, naglasio je Tadić. 

Još bez nezavisnog novinarstva 
Predsednik Srbije je ujedno istakao da nije dovoljno izgrađena 
nezavisnost novinarstva.  
 
„Niko nije potpuno nezavistan u današnjem svetu, ali treba uspostaviti 
najveću moguću nezavisnost, jer samo tako možemo izgraditi i doprineti 
zrelosti društva“, ističe Tadić dodajući da se moraju otkriti ljudi koji su 
ubili novinare, kao i što se moraju otkriti oni koji su ubili političare.  
 
„Nisu svi novinari, kao ni svi političari, borci za pravdu, poštenje, ljudsku 
jednakost I prava. Nisu ni svi mediji uvek na strani dobra. To je 
karakteristika ljudske prirode. Idealizacija medija je jednako opasna kao 
i idealizacija političkih stranaka”, rekao je on dodajući da je bitno da se 
osigura kredibilitet novinarske profesije.  
 
Učešće na skupu SEEMO u Beogradu Boris Tadić je završio porukom 
„kritikujte predsednika Srbije, ako smatrate da je to potrebno. Neću reći 
ne čitajte novine i ne gledajte televizije, ali ću od tužilaca tražiti da ih 
zabrane ukoliko se radi, u onome što objavljuju, o krivičnom delu, a ne o 
onome što se meni ne sviđa“. 

 

Danas daily Belgrade 

 

http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/tadic_mediji_treba_da_su_kontrolo
ri_i_partneri_vlasti.55.html?news_id=218479 
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29/06/2011 19:20 | Beograd | Istraživačko novinarstvo delikatan posao: Tadić, 
Vujović i Ličina 

 

Oglasite se na www.danas.rs 

TADIĆ: Mediji treba da su kontrolori i partneri vlasti 

Autor: B. C. 
Beograd - Srbija nikada u istoriji nije imala ovaj nivo slobode koji ima danas. Dostignut je 
najviši nivo demokratičnosti i treba da budemo ponosni na to. Međutim, i dalje smo 
nezadovoljni, jer nismo dostigli sve što smo hteli - istakao je juče predsednik Srbije Boris 
Tadić, na konferenciji Medijske organizacije jugoistočne Evrope (SEEMO) o istraživačkom 
novinarstvu.  
 
On je napomenuo da je novinarstvo značajno u izgradnji slobodnog društva i demokratije, 
a posebno istraživačko novinarstvo koje otkriva skrivene probleme, probleme za koje 
država ne može da pronađe adekvatan odgovor.  

- Ako pogledamo unazad mislim da možemo zajedno utvrditi da se Srbija kao društvo 
menja na bolje. U ovoj zemlji su ubijeni novinari i političari i tačno je da svi ljudi koji 
preuzimaju rizike na sebe zaslužuju respekt i zaštitu države, jer bez njih nije moguće 
suštinski promeniti društvo - naglasio je Tadić.  
Prema njegovim rečima, istraživačko novinarstvo je „delikatan posao, jer otkriva nevidljivu 
stranu stvarnosti“. Tadić je dodao i da je posao novinara da kontrolišu predstavnike države 
i vlasti, kao i da mediji sem što su kontrolori vlasti treba da imaju i ulogu partnera.  

http://www.danas.rs


Generalni sekretar SEEMO Oliver Vujović ukazao je da u Srbiji još nisu rasvetljeni napadi i 
ubistva novinara, kao i da su svakoj zemlji potrebni kritički novinari i istraživačko 
novinarstvo. Zbog toga, kako je rekao, važno je da država pruži podršku i zaštitu 
novinarima. Predstavnik SEEMO i član Upravnog odbora Dangrafa, izdavača lista Danas 
Radomir Ličina naveo je da se „novinari za slobodu medija moraju boriti svakoga dana na 
svojim radnim mestima“.  
 

 
 


